

作者: 张唯 来源: 澎湃新闻 发布时间: 2020/5/3 9:05:52

选择字号: 小 中 大

## 研究: 相比居家隔离, 中国式集中隔离可再减少37%新冠感染

在尚无新冠肺炎疫苗的情况下, 物理隔离、流行病学调查等非药物干预方法仍然是控制疫情的重要手段。

近日, 国际医学期刊《柳叶刀》在线发表了一篇题为“*Institutional, not home-based, isolation could contain the COVID-19 outbreak*”的通讯文章, 比较了大多数欧美国家采用的居家隔离以及中国式的集中隔离对新冠疫情传播的影响。文章发现, 集中隔离可以更好地减少家庭和社区传播。

这项研究的作者来自新加坡国立大学苏瑞福公共卫生学院和伦敦卫生与热带医学院。

文章指出, 武汉成功防控新冠疫情的关键是, 确诊病例无论症状如何都被立即隔离在专用的隔离场所; 而在大多数欧洲国家以及美国, 只有症状严重的确诊病人才能入院, 轻症者被要求在家自我隔离。

为比较两种隔离方式防控疫情的效果, 文章作者使用呼吸系统疾病模拟模型GeoDEMOS-R, 通过时间、社会距离、学校关闭、城市人口等因素估算感染总人数。

他们以人口规模400万的城市为例, 假设基本传染数 $R_0$ 为2, 时间为疫情暴发最初4个星期。通过模型模拟, 文章作者发现, 与没有防控措施的基线相比, 家庭隔离可将疫情高峰推迟8天且在高峰期内减少7100例感染, 在整个疫情周期内减少190000例感染; 而集中隔离可将疫情高峰推迟18天且在高峰期内减少18900例感染, 整个疫情周期内减少546000例感染。与家庭隔离可减少20%的感染病例相比, 集中隔离可以减少大约57%的感染病例。

文章作者据此指出, 需要采用集中隔离来减少家庭和社区传播。他们还认为, 上述发现为武汉的方舱医院提供了理论基础。“这些庇护所提供分流、基本医疗护理、经常性监测、快速转诊, 且为隔离病人提供必要的生活和社交活动。”

“最关键的是, 方舱消除了大多数家庭内传播的风险, 而这种风险经常发生, 因为轻症感染者的病毒载量可能很高。依靠个人服从性的家庭隔离将不可避免地导致传播增加。”

文章作者敦促医疗负担过重的国家参考集中隔离的方式采取防控措施。“尽管欧洲和美国的城市可能无法建立类似武汉的临时隔离中心, 但可以重新调整酒店和宿舍用途等其他策略减少传播”。

**相关专题: 聚焦新冠肺炎疫情**

**特别声明:** 本文转载仅仅是出于传播信息的需要, 并不意味着代表本网站观点或证实其内容的真实性; 如其他媒体、网站或个人从本网站转载使用, 须保留本网站注明的“来源”, 并自负版权等法律责任; 作者如果不希望被转载或者联系转载稿费事宜, 请与我们联系。

打印 发E-mail给:



相关新闻	相关论文
1 世界卫生组织: 中国以外新冠确诊3182796例	
2 中科院党组会暨应对疫情领导小组八次会议召开	
3 《柳叶刀》总编: 病毒起源阴谋论可笑	
4 张文宏: 多学科合作成疫情取得胜利的保障	
5 哈佛大学教授: 武汉防疫经验对各国非常有意义	
6 世界卫生组织: 中国以外新冠确诊达2869875例	
7 卫健委: 新增确诊4例, 均为境外输入病例	
8 《柳叶刀》发表瑞德韦西中国临床研究	



>>更多

一周新闻排行	一周新闻评论排行
1 突发! MIT知名华人教授陈刚被捕	
2 基金委发布2020年不端行为案件处理决定	
3 科技部通报有关论文涉嫌造假调查处理情况	
4 2021年国家自然科学基金项目指南发布	
5 青年人才托举工程拟立项单位名单及资助名额公示	
6 张曙光VS饶毅: 关于宝钢被质疑论文的争鸣	
7 世界卫生组织: 可能永远不会发现零号病例	
8 国际专家组抵武汉 两人抗体呈阳性未成行	
9 扎根寄生虫研究的“父女双院士”	
10 世卫: 变异新冠病毒命名避免与特定地理标记联系	

更多>>

编辑部推荐博文
<ul style="list-style-type: none"> <li>JCIM创刊60周年纪念虚拟专辑之MM/GBSA</li> <li>学术哲学的邀请(24)——更与何人说</li> <li>未来的“卡脖子技术”在哪里?</li> <li>中国的动物狂犬病控制: 被忽视的挑战(2)</li> <li>写在《追忆》出版之后</li> </ul>

